BÖLÜM I                                         DERS PLANI                      25 -28 Kasım 2019          
	Dersin adı
	TÜRKÇE

	Sınıf
	7

	Temanın Adı/Metnin Adı
	KİŞİSEL GELİŞİM / Barış Manço
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· Deyimler
· Çekimli eylemler
· Bilgilendirici metinlerin özellikleri
· Fiillerde zaman kayması
· Fiiller şahıslar
· Otobiyografi
· Noktalama işaretleri
· Biyografi
· Karşılaştırma
· Başlık


	Önerilen Süre
	40+40+40+40+40 (5 ders saati)


BÖLÜM II
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Öğrenci Kazanımları /Hedef ve Davranışlar 
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	OKUMA
T.7.3.1. Noktalama işaretlerine dikkat ederek sesli ve sessiz okur.

T.7.3.5. Bağlamdan hareketle bilmediği kelime ve kelime gruplarının anlamını tahmin eder.

T.7.3.9. Çekim eklerinin işlevlerini ayırt eder.

T.7.3.19. Metinle ilgili soruları cevaplar.

T.7.3.22. Metnin içeriğini yorumlar.

T.7.3.29. Metin türlerini ayırt eder.
KONUŞMA

T.7.2.1. Hazırlıklı konuşma yapar. Öğrencilerin düşüncelerini mantıksal bir bütünlük içinde sunmaları, görsel, işitsel vb. destekleyici materyaller kullanarak sunu hazırlamaları sağlanır. 

T.7.2.2. Hazırlıksız konuşma yapar. 

YAZMA

T.7.4.1. Şiir yazar. 

T.7.4.16. Yazdıklarını düzenler

b) Metinde yer alan yazım ve noktalama kuralları ile sınırlı tutulur. 



	Ünite Kavramları ve Sembolleri/Davranış Örüntüsü
	Sanatçı, emek, başarı, gelişim, sevgi, kazanmak…

	Güvenlik Önlemleri (Varsa):
	-

	Öğretme-Öğrenme-Yöntem ve Teknikleri 
	Soru-cevap,  anlatım, açıklamalı okuma ve dinleme, açıklayıcı anlatım, inceleme, uygulama

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça

* Öğretmen   * Öğrenci
	İmla kılavuzu, sözlük, deyimler ve atasözleri sözlüğü, EBA, şiir ve Aşık Veysel ve eşitlik konulu videolar,  dergi haberleri, gazete kupürleri…

	•  Dikkati Çekme

	· Barış Manço hakkında bildiklerinizi arkadaşlarınızla paylaşınız. 

· Barış Manço’nun en sevdiğiniz şarkısı hangisidir? Neden?
· Sanatçı kime denir? Gerçek sanatçı nasıl olmalıdır?

	•  Güdüleme
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	Bu hafta 64.sayfadaki “Barış Manço” adlı metni işleyeceğiz. Sevgili Gençler, biliyoruz ki, toplumumuzda ahlaki değerler dışında sanat her gün biraz daha erozyona uğramaktadır. Karmakarışık bir toplumsal yapıya sahibiz. Sanat kavramının en çok yozlaştırıldığı, kirletildiği bir yer oldu ülkemiz..
Kültürsüz, ilgisiz, bilgisiz, estetik bilinçten yoksun bir sürü insanın televizyonlarda ahlak dersleri vermesi ya da sanatçı olarak lanse edilmesi, sanattan kültürden az çok nasibini almış insanlarda rahatsızlık yaratıyor. Bizce sanatçı kültürü, bilgisi, ilgisi, davranışları ve yaşam biçimi, kısaca kişiliğiyle toplumu pozitif yönde etkileyebilecek nitelikte olmalıdır. Oysa medyada sanatçı olarak boy gösterenler, değil örnek olmak, doğru dürüst davranmaktan ve insan gibi konuşabilmekten acizler. Sanatçı sıfatı taşımayan bu insanlar birkaç uyduruk kelimeyle bugünden yarına şöhret ilan ediliyorlar.
Sanat, yeni bir şeyler üretmek, yeni güzellikler keşfetmektir. Her sanat dalının kendine has bir dili, rengi ve tadı vardır. Taklitle sanatçı olunmadığı gibi sanat eseri de yaratılmaz. Sanatçı yaratıcı olup, ardından kalıcı eserler bırakan insandır.

Sanat ve sanatçı gerçek anlamda „kalıcı“ olmalıdır. Sanat anlık bir şöhret kazanma işi değildir. Sanatçının hedefi bu olmamalıdır. Sanatçının kendisinin de bir sanat eseri olduğunun bilincine varması ve bu bilinçle hareket etmesi gerekir. Sanatçı ancak o zaman bir anlam ifade eder. Aksi takdirde o sanatçı süslü, boyalı, şişirilmiş içi boş bir balona benzer. Hem kendi kendisini aldatmış, hem de başkalarını aldatmış olur. Salt popülerlik ve para kazanma hırsıyla şan - şöhret sahibi olmak adına sanat yapmaya kalkmak, sanata yapılabilecek en büyük kötülük ve haksızlıktır.
Biz sanatçının görevinin çok önemli olduğunu, topluma karşı kişisel sorumluluklar taşıması gerektiğine inanıyoruz... Her şeyden önce, düşünce ve yaşam biçimiyle örnek alınması gereken bir insan olmasının bilincini taşıması lazım... Bu sorumluluk sanatçıyı daha doğru düşünmeye ve hareket etmeye sevk etmelidir. Sanatçı toplumda yapacağı etkinin farkında olmalıdır... Sanatçı toplumu ileri boyutlara taşıyan bir kimliktir.


	•  Gözden Geçirme
	Bu hafta, ülkemizin gerçek sanatçılarından Barış Manço hakkında bilgi sahibi olacaksınız. 

	•  Derse Geçiş
· Dikkati çekme sorusu sorulduktan sonra öğrencilerden metnin içeriğini tahmin etmeleri istenecek.
HAZIRLIK ÇALIŞMALARI
Barış Manço, 20. Yüzyılda Türkiye’nin yetiştirmiş olduğu en büyük sanatçılardan biridir. Barış Manço, şarkıcı kimliğinin yanı sıra; devlet sanatçısı besteci, söz yazarı, televizyon programcısı ve kültür elçisi olarak da tanınmaktadır. Barış Manço, 2 Ocak 1943 tarihinde İstanbul Üsküdar’da dünyaya gelmiştir. 31 Ocak 1999 tarihinde gece saatlerinde kalp krizi geçirmiş ve hayata veda etmiştir.  Barış Manço sanatçı kişiliği ve eserleri ile pek çok akademisyen tarafından “aşıklık” geleneğinin temsilcisi olarak kabul edilmiştir.  

Sanatçı Kimdir?

Sanat kollarından birinde başarı gösteren kimseye sanatçı denir.

Sanattan önce, sanatçının ruhu vardır. Sanatı bu ruhu yaratır. Sanatçı, duygularının dünyası yanında ruh ve ihtiyaçlardan doğmuş bir âleme de biçim verir. Sanatçı herkese benzemez. O duyar ve duyurur. O temizleyen, yükselten insandır.

Sanatçı, kelimenin en gerçek anlamı ile özgür olan insandır. Her yeni bilgi, sezgi ile başladığı için, sanatçı, bilginin ve filozofun daima önünde yürür; çünkü sanatçının görevi; bilgiyi aşarak, hayatı ve evreni saran sırrı aramaktır. Sanatçı, görmediğimizi görerek, sonra bize göstererek, çizgilerin, renklerin ve biçimlerin büyülü dilini bize öğreterek, tabiatı güzelleştirir.

Sanatçı; bütün’ün çıkarlarını dile getirmelidir. Büyük sanatçı kuvvetini bütünden alır. Sanatçı toplumu yansıttığı orantıda değer kazanır; toplum sanatçının geniş ölçüde faydalanması gereken bir kaynaktır. Okuyucu yazarını kendisinin seçtiğini sanır, hiç de öyle değil! Okuyucusunu seçen sanatçıdır.

Gerçek sanatçı yaratıcıdır, imgelemesini diğer insanlarda yaşatmak için yapıtlar yaratır. Kişiliğini kazanmak isteyen bir sanatçı, uzun yıllar hazırlanır, başka sanatçıların etkilerinden kurtulur, kendine özgü bir estetik yaratmasını bilir.

Öğrencilere tamamlattırılacak.




BARIŞ MANÇO
-Barış Manço kimdir?
-Şarkıları
İçerik videolarını aşağıdaki linkten indirebilirsiniz:
https://yadi.sk/d/Bbgp7-uftNZfdg 
· Metnin başlığı ve görselleri hakkında öğrenciler konuşturulacak.

· Metnin içeriği öğrenciler tarafından tahmin edilecek.(Metinde neler anlatılmış olabilir?)

· Ders kitabındaki görseller öğrenciler tarafından incelenecek ve öğrencilerin dikkati parça üzerine çekilecek. 
· Parçanın başlığı hakkında öğrencilere soru sorulacak(Bu şiirde ne anlatılmış olabilir?)
· Güdüleme ve gözden geçirme bölümü söylenecek.
· Metin, öğretmen tarafından okunacak.
· Öğrenciler tarafından anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimeler tespit edilecek.
Tescil
Koleksiyoner
Mütevazı
Beste
İkmale kalmak
Tercüman olmak
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1. sifat Algak gondalli:

"Sakin, mutevazi ve kalabaliktan
kacan ruhunu incitmemek i¢in onu,
birkag kisi ile sirtimda ebedi
makamina ben goétirdim." - Ahmet
Hikmet Miiftiioglu

2. sifat Gosterigsiz, iddiasiz:

"Dlgln sahibinin butgesi ne kadar
dar ve mitevazi olursa olsun,
hokkabaz sartti." - Samiha Ayverdi
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Arapca tesclil

1. isim Herhangi bir seyi resmi olarak
kaydetme, kitlige gecirme.

2. isim, hukuk Bir taginmazin Gzerinde
bir ayni hakkin kurulmasi icin tapu
kitugune yapilmasi gerekli kayit.





· Anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimelerin anlamı ilk önce sözcüğün gelişinden çıkarılmaya çalışılacak. Anlamı sözlükten bulunacak, öğrenciler tarafından önce tahtaya sonra kelime defterlerine yazılacak.
· Öğrencilere 5-8 kelimeden oluşan cümleler kurdurularak, bilinmeyen kelimeler anlamlandırılacak.
· Yanlış telaffuz edilen kelimeler birlikte düzeltilecek.

Metinde geçen bazı kelimelerin sözlük anlamları aşağıda verilmiştir. Bu kelimeleri ipuçlarından yola çıkarak tamamlayınız.
Cevap: 
velhasıl → Kısacası.

ozan → Şair.

tescil → Herhangi bir şeyi resmî olarak kaydetme, kütüğe geçirme.

ekran → Üzerine bir cismin ışık yoluyla görüntüsü düşürülen, saydam olmayan düz
yüzey, görüntülük.

mütevazı → Alçak gönüllü.

belgesel → Belge niteliği taşıyan film veya televizyon programı.

mensup → Bir yerle veya bir kimseyle bağlantısı olan, ilişkili.

 ikmal → Eksik bir şeyi tamamlama, daha iyi duruma getirme, bütünleme.

Aşağıdaki soruları okuduğunuz metinden hareketle yanıtlayınız.
1. Metne göre Barış Manço’yu “sıra dışı sanatçı” yapan özellikler nelerdir?
Cevap: Saçı, bıyığı, kıyafetleri, takıları özellikle yüzükleri ve el hareketleri.

2. Barış Manço’nun sanatla ilgili düşünceleri nelerdir?
Cevap: Eğer yapılan sanat geleceğe ulaşıyorsa, o zaman yaptığımız iş sanattır.

3. Barış Manço’nun çok yönlülüğünü metinden yararlanarak örnekleyiniz.
Cevap: Barış Manço şarkıcıydı; Gülpembe, Süper Babaanne, Kara Sevda gibi herkesin bildiği şarkıların sahibidir. Program sunucusudur; “7’den 77’ye” ve “Adam Olacak Çocuk” programlarını yıllarca sunmuştur. Gezgindir; dünyanın bir çok ülkesine ve şehrine gitmiştir. Dünyanın birçok yerinde hayranları vardır.

4.Barış Manço’nun güzel sanatlar akademisini birincilikle bitirmesini ve dünyaca tanınmış bir sanatçı olmasını yorumlayınız.
Cevap: Bunlar Barış Manço’nun mesleğinde usta ve çok başarılı bir şarkıcı olduğunu kanıtlamaktadır.

5. Barış Manço’nun yaptığı müziğin birçok dile çevrilmesini ve birçok ülkede beğenilmesini nasıl açıklarsınız?

Cevap: Barış Manço’nun dünyadaki tüm insanlara hitap eden bir müzik anlayışı olduğu sonucuna varabiliriz.

6. Sizce Barış Manço günümüzde nasıl (müzisyen, felsefesi olan bir sanatçı, televizyoncu, gezgin vs.) hatırlanmaktadır?
Cevap: Günümüzde müzisyen ve gezgin olarak hatırlanmaktadır.


Okuduğunuz metinden hareketle Barış Manço’nun kişilik özellikleri ve fiziksel özellikleri nelerdir? Yazınız.
Cevap: 
Kişilik Özellikleri
Mütevazı, çocukları seven, sıra dışı tarzına rağmen herkese hitap edebilen, müzisyen bir ruha sahip, gezmeyi seven, felsefeyle ilgilenen başarılı bir kişidir.

Fiziksel Özellikleri
Uzun boylu, uzun – siyah saçlı ve bıyıklı, yakışıklı bir insandır.

 
Aşağıdaki yönergeleri uygulayınız.
a) Metinde geçen aşağıdaki paragrafları inceleyiniz.
Barış Manço
(…)
1 Şubat 1999’da hayata gözlerini yuman Manço dilden dile dolaşan şarkılarıyla, 7’den 77’ye herkesin gönlünde taht kuran televizyon programlarıyla velhasıl eserleriyle hâlâ aramızda. Çünkü o, adam olacak çocukların Barış Ağabey’i, çağının ozanı olmayı başarmış, halkın duygularına tercüman olmayı bilmişti. Yaptığı seyahatler ile bilmediğimiz nice hayatlar olduğunu gösteren Barış Çelebi’ydi. Saçıyla, bıyığıyla, kıyafetleri, takılarıyla özellikle yüzükleri ve el hareketleriyle sıra dışı bir sanatçıydı.

(…)

Zeynep ÖYMEZ
Sol Ayağım
(…)
Beni çok fazla cezbeden şey tebeşirdi. İnce, uzun ve parlak sarı bir çubuktu. Bundan önce öyle bir şey görmemiştim. Kara tahtanın siyah yüzeyinde o kadar belirginleşiyordu ki ondan altın bir çubukmuşçasına etkilenmiştim. Aniden kız kardeşimin yaptığı şeyi yapmak için çok büyük bir istek duymuştum. Sonra -ne yaptığımı tam olarak düşünmeksizin ve bilmeksizin- sol ayağımla kız kardeşimin eline uzanıp tebeşiri ondan aldım.
(…)

Christy BROWN
b) Hangi paragrafta yazar kendi hayatını anlatmıştır? Bunu paragraftan alıntılar yaparak açıklayınız.
Cevap: “Sol Ayağım” adlı paragrafta yazar kendi hayatını anlatmıştır. “Beni çok fazla cezbeden şey tebeşirdi.” yazar kendi ağzından bir özelliği aktarmıştır.

c) Hangi paragrafta yazar başkasının hayatını anlatmıştır? Bunu paragraftan alıntılar yaparak açıklayınız.
Cevap: “Barış Manço” adlı paragrafta yazar başkasının hayatını anlatmıştır. “Saçıyla, bıyığıyla, kıyafetleri, takılarıyla özellikle yüzükleri ve el hareketleriyle sıra dışı bir sanatçıydı.” cümlesinden yazarın başka birinin özelliklerini anlattığını anlıyoruz.


Tabloda verilen cümleleri inceleyiniz. Otobiyografiye ait cümlelerin başına (O), biyografiye ait cümlelerin başına (B) yazınız.
Cevap: 
(B) Ülkemizde Barış ismi verilen ilk kişi oydu.

(B) Yurt dışında binlerce kişinin katıldığı dev konserlere imza attı.

(O) Sanatçı olduğumu da iddia etmiyorum.

(O) Bunu yapmak için neden sol ayağımı kullandığımı bilmiyorum.

(B) Bestelerini yolculukları esnasında yapardı.

(O) Aniden kız kardeşimin yaptığı şeyi yapmak için çok büyük bir istek duymuştum.

(B) Ömründe sadece bir kez o da askere giderken saçını kestirdi.

(O) 20. yüzyılın Türk müziğini yapıyorum.


Aşağıdaki cümleleri inceleyerek fiillere gelen eklerin zamanlarını yanlarına yazınız.
Cevap: 
1988-1998 yılları arasında tam 378 kez ekrana çıkıyor. şimdiki zaman
“Adam Olacak Çocuk” programı her pazar yayınlanıyor. şimdiki zaman
Annesi Rikkat Hanım’ın desteğiyle müziğe daha çok bağlanır. geniş zaman
 Barış Manço’nun yolu bir gün Japonya’ya düşer. geniş zaman
Sanatçının yeni albümü bugün çıkmış olacak. gelecek zaman
Konsere gitmek için birazdan yola çıkarız. geniş zaman
Barış Manço 1943 yılında İstanbul’da doğuyor. şimdiki zaman
Bu parayla “Barış Manço Şarkıları” konserine bilet alacaksın. gelecek zaman
b) Yukarıdaki cümlelerde fiillere gelen zaman ekleriyle cümlenin bildirdiği zaman aynı mıdır? Neden?
Cevap: 
Aynı değildir. Cümlelerde zamanı bildiren kelimeler bulunmaktadır. Fakat fiillere gelen kip ekleri, cümlelerde belirtilen zamanlarla aynı değildir. Bu fiillerde anlam kayması (zaman kayması) vardır.


Aşağıdaki cümlelerin fiillerinde zaman ve anlam kayması vardır. Cümlelerdeki anlam kaymalarını düzelterek örnekteki gibi yazınız.
b) “Kara Sevda” şarkısı Japonya’da 90’lı yıllarda büyük ilgi görüyor.
Cevap: “Kara Sevda” şarkısı Japonya’da 90’lı yıllarda büyük ilgi gördü.

c) Mançozade ailesi savaş yılarında İstanbul’a döner.
Cevap: Mançozade ailesi savaş yılarında İstanbul’a döndü.

e) Yurt dışında binlerce kişinin katıldığı dev konserlere imza atar.
Cevap: Yurt dışında binlerce kişinin katıldığı dev konserlere imza attı.

d) Barış Manço “Gülpembe” şarkısını babaannesi Nimet Hanım için yazar.
Cevap: Barış Manço “Gülpembe” şarkısını babaannesi Nimet Hanım için yazdı.


3 dili ana dili gibi konuşan Barış Manço pek çok dile de gazetelerini okuyacak kadar hakimdi ve sürekli kullandığı bir cümle vardı: “İnsanın hayatta öğrenmesi gereken tek dil tatlı dil.”
Barış Manço’nun birçok dil bilmesine rağmen “İnsanın hayatta öğrenmesi gereken tek dil tatlı dil.” sözleriyle ne anlatmak istediğini arkadaşlarınızla paylaşınız.
Konuşmanızı yaparken “oysaki, başka bir deyişle, ilk olarak ve son olarak vb.” geçiş ve bağlantı ifadelerini kullanınız.
(örnek)
Sevgili arkadaşlar,

İnsanlar birbirleri ile iletişim kurmak için dillerini kullanırlar. Aynı millete tabi olan insanlar birbirleri ile ana dilleri ile konuşurlar. Oysa ki diğer milletlere tabi olan kişilerle konuşabilmek için onların dilini bilmek gerekir. Başka bir deyişle yabancı dil bilmek, diğer milletlerin insanları ile iletişim kurabilmek için gereklidir.

Fakat genel olarak hangi milletten olursa olsun insanlarla sağlıklı bir iletişim kurabilmek için ilk olarak tatlı dil ile konuşmayı öğrenmemiz gerekir. Ancak tatlı dil ile insanların güvenlerini kazanabiliriz. Çünkü iletişimde en önemli kural, insanların birbirlerine güven duymasıdır. İletişimde karşılıklı güven varsa, yabancı dil bilmeden de sağlıklı bir iletişim kurulabilir. Barış Manço da birçok yabancı dil bilmesine rağmen “İnsanın hayatta öğrenmesi gereken tek dil tatlı dil.” diyerek tatlı dilin yabancı dil bilmekten daha önemli olduğunu vurgulamıştır.

Sonuç olarak iletişim için yabancı dil bilmek önemlidir. Fakat en önemlisi tatlı dil ile konuşmayı bilmektir. Tatlı dile sahip insanların dünyada iletişim kurmayacağı hiç kimse yoktur.

Beni dinlediğiniz için teşekkür ederim.

. 


Okuduğunuz metinden hareketle, yazılı ve çoklu medya kaynaklarını da kullanarak Japon arkadaşınıza “Barış Manço” hakkında bilgilendirici bir yazı yazınız.
(örnek)
Kime: Kazuko

Konu: Barış Manço

Değerli Dostum Kazuko,

Barış Manço 20. Yüzyılda Türkiye’nin yetiştirmiş olduğu en büyük sanatçılardan biridir. Barış Manço, şarkıcı kimliğinin yanı sıra; devlet sanatçısı besteci, söz yazarı, televizyon programcısı ve kültür elçisi olarak da tanınmaktadır. 

Barış Manço, 2 Ocak 1943 tarihinde İstanbul Üsküdar’da dünyaya gelmiştir. Tam adı Mehmet Barış Manço’dur. İkinci Dünya Savaşı yıllarında dünyaya geldiği için ailesi “Barış” ismini vermiştir. Barış Manço’nun 3 kardeşi vardır. İlkokulu Kadıköy Gazi Mustafa Kemâl İlkokulu’nda tamamlamıştır. Galatasaray Lisesi’nin ortaokul bölümüne yatılı olarak devam etmiştir. 1959 yılında babası vefat edince buradan ayrılmış ve Şişli Terakki Lisesi’nde lise eğitimini tamamlamıştır.

1957 yılında amatör olarak müzikle ilgilenmeye başlayan Barış Manço, 1958 yılında ilk grubu olan “Kafadarlar” Grubu’nu kurmuştur. Barış Manço ilk konserini 1959 yılında Galatasaray Lisesi’nin konferans salonunda vermiştir. Barış Manço’nun ilk 45’liği (albüm) 1962 yılında çıkmıştır. Barış Manço liseden sonra Belçika’da öğrenim görmeye gitmiştir. Burada yaşayan abisinin yanına yerleşmiştir. Bir yandan Belçika Kraliyet Akademisi’nde eğitim görmüş bir yandan da garsonluk dahil olmak üzere çeşitli işlerde çalışmıştır. 1967 yılına kadar Avrupa’da konserler vermiş ve 1967’de Türkiye’ye dönmüştür.

Türkiye’de Kaygısızlar Grubu ile çalmaya başlayan Barış Manço, 1969 yılında çıkardığı Ağlama Değmez Hayat albümü ile “Altın Plak” ödülünü kazanmıştır. Aynı yıl Kaygısızlar ile yolları ayrılmıştır. 1970’de Moğollar Grubu ile çalmaya başlayan Manço 1972 yılında Kurtalan Ekspres Grubu’nu kurmuştur. Aynı yıl askere gitmiştir. Askerden dönen Barış Manço’nun ünü her geçen gün artmıştır.

1988 yılında TRT’de “Barış Manço ile 7’den 77’ye” programını yapmıştır. 1990 yılında Japonya’ya gitmiştir. 1995’de Japonya turnesi gerçekleştirmiştir. Bu turne hem Japonya’da hem de Türkiye’de büyük ilgi görmüştür. 31 Ocak 1999 tarihinde gece saatlerinde kalp krizi geçirmiş ve hayata veda etmiştir. Barış Manço’nun kabri Kanlıca Mezarlığı’nda bulunmaktadır.

Eğer Türkiye’ye gelirsen seni Barşış Manço müzesine götürebilirim. Orada daha çok bilgi edinebilirsin.

Görüşmek üzere…

Diğer metnin hazırlık etkinliği verilecek.
(Başarılı olmuş insanların hayat hikâyeleri hakkında araştırma yapınız.)

	


              BÖLÜM III

	Ölçme-Değerlendirme
	

	•  Bireysel öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Grupla öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Öğrenme güçlüğü olan öğrenciler ve ileri düzeyde öğrenme hızında olan öğrenciler için ek Ölçme-Değerlendirme etkinlikleri 
	.
· Barış Manço hakkında neler öğrendiniz?
· Gerçek sanatçı kime denir?
· Aşağıdaki cümlelerin hangisinde eylemin çe​kimlendiği kip ile eylemin yapılma zamanı aynıdır?
A) Yeni aldığı kitabın sayfalarını çeviriyor.

B) Beklediğim film yarın vizyona giriyor.

C) Her gün bisikletle işe geliyor.

D) Çocukluğundan beri bu mahallede yaşıyor.

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi 
	 Okurken sesli okuma kurallarına, yazarken imla ve noktalamaya diğer derslerde de dikkat etmeleri sağlanır.


BÖLÜM IV 

	Plânın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar 
	


Türkçe Öğretmeni                                                                                                                                                                                                    tunghay@gmail.com  

                                                                                                                 Okul Müdürü   
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Barış Manço 20. Yüzyılda Türkiye’nin yetiştirmiş olduğu en büyük sanatçılardan biridir. Barış Manço, şarkıcı kimliğinin yanı sıra; devlet sanatçısı besteci, söz yazarı, televizyon programcısı ve kültür elçisi olarak da tanınmaktadır. Türk Halkı’nın gönlünde taht kuran isimlerden birisi olan Barış Manço kimdir ve Barış Manço’nun hayatı nasıl geçmiştir daha yakından bakalım.

Barış Manço’nun Hayatı
Barış Manço, 2 Ocak 1943 tarihinde İstanbul Üsküdar’da dünyaya gelmiştir. Tam adı Mehmet Barış Manço’dur. İkinci Dünya Savaşı yıllarında dünyaya geldiği için ailesi “Barış” ismini vermiştir. Barış Manço’nun 3 kardeşi vardır. İlkokulu Kadıköy Gazi Mustafa Kemâl İlkokulu’nda tamamlamıştır. Galatasaray Lisesi’nin ortaokul bölümüne yatılı olarak devam etmiştir. 1959 yılında babası vefat edince buradan ayrılmış ve Şişli Terakki Lisesi’nde lise eğitimini tamamlamıştır.

1957 yılında amatör olarak müzikle ilgilenmeye başlayan Barış Manço, 1958 yılında ilk grubu olan “Kafadarlar” Grubu’nu kurmuştur. Barış Manço ilk konserini 1959 yılında Galatasaray Lisesi’nin konferans salonunda vermiştir. Barış Manço’nun ilk 45’liği (albüm) 1962 yılında çıkmıştır. Barış Manço liseden sonra Belçika’da öğrenim görmeye gitmiştir. Burada yaşayan abisinin yanına yerleşmiştir. Bir yandan Belçika Kraliyet Akademisi’nde eğitim görmüş bir yandan da garsonluk dahil olmak üzere çeşitli işlerde çalışmıştır. 1967 yılına kadar Avrupa’da konserler vermiş ve 1967’de Türkiye’ye dönmüştür.

Türkiye’de Kaygısızlar Grubu ile çalmaya başlayan Barış Manço, 1969 yılında çıkardığı Ağlama Değmez Hayat albümü ile “Altın Plak” ödülünü kazanmıştır. Aynı yıl Kaygısızlar ile yolları ayrılmıştır. 1970’de Moğollar Grubu ile çalmaya başlayan Manço 1972 yılında Kurtalan Ekspres Grubu’nu kurmuştur. Aynı yıl askere gitmiştir. Askerden dönen Barış Manço’nun ünü her geçen gün artmıştır.

1988 yılında TRT’de “Barış Manço ile 7’den 77’ye” programını yapmıştır. 1990 yılında Japonya’ya gitmiştir. 1995’de Japonya turnesi gerçekleştirmiştir. Bu turne hem Japonya’da hem de Türkiye’de büyük ilgi görmüştür. 31 Ocak 1999 tarihinde gece saatlerinde kalp krizi geçirmiş ve hayata veda etmiştir. Barış Manço’nun kabri Kanlıca Mezarlığı’nda bulunmaktadır.

Barış Manço’nun Sanatçı Kişiliği
Barış Manço hayatı boyunca halka yakın bir sanatçı olmaya özen göstermiştir. Hem yazdığı şarkı sözleri hem de besteleri halk tarzında olmuştur. Barış Manço’nun sanatçı kişiliği Türk Halkı tarafından büyük kabul görmüştür ve her zaman takdirle karşılanmıştır. Barış Manço sanatçı kişiliği ve eserleri ile pek çok akademisyen tarafından “aşıklık” geleneğinin temsilcisi olarak kabul edilmiştir.

Barış Manço’nun Eserleri
Barış Manço’nun 45’likleri
» Kızılcıklar Oldu Mu? / Urfa’nın Etrafı Dumanlı Dağlar (1962)

» Diles, Le Nous, Les Filles (1966)

» La Charette (1966)

» Lory (1968)

» Keep Lookin (1968)

» Fairground / Susanna (1968)

» Kağızman (1969)

» Bolu Dağları (1969)

» İşte Hendek İşte Deve (1971)

» Dağlar Dağlar (Arapça) (1971)

» Çağrı – (Kurtalan Ekspres) (1972)

» İnce İnce Kar Yağar (1972)

» Derbeder (1972)

» Tambur Taksimi (1974)

» Irgat (1974)

» Sandığımı Açamadım (1974)

» Ce Sera Le Temps (1976)

» Bahçede Hanımeli / Hamburger/ Ce Sera Le Temps (1981)

» Nenni Bebek / Çıt Çıt Çedene (1983)

» Bu Kuruş Kaç Kuruş? (Barış Manço’nun oğlu Batıkan için yaptığı parça) (1985)

» Dut Ağacı (1985)

» Dön Desem Döner Misin Bana? (1985)

» Dağlar Dağlar / Hoy Harim (Gali Atary ile İbranice Düet) (1996

Barış Manço’nun Albümleri
» Dünden Bugüne (1971)

» 2023 (1975)

» Sakla Samanı Gelir Zamanı (1976)

» Baris Mancho (1976)

» Yeni Bir Gün (1979)

» 20. Sanat Yılı Disco Manço (1980)

» Sözüm Meclisten Dışarı (1981)

» Estağfurullah… Ne Haddimize! (1983)

» Ayar Manço (1985)

» Değmesin Yağlı Boya (1986)

» 30 Sanat Yılı Fulaksesuar Manço – Sahibinden İhtiyaçtan (1988)

» Darısı Başınıza (1989)

» Mega Manço (1992)

» Müsaadenizle Çocuklar

» Barış Manco Live In Japan (1996)

» Mançoloji (1999)

           


 MEB(ARILARIN İLHAMI)


İzinsiz paylaşmayınız.





1.Etkinlik yapılacak. 











2.Etkinlik yapılacak. 











3.Etkinlik yapılacak. 











4.Etkinlik yapılacak. 








8.Etkinlik yapılacak. 








Hangi sanatçıların şarkılarını seviyorsunuz?
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9.Etkinlik yapılacak. 








7.Etkinlik yapılacak. 








6.Etkinlik yapılacak. 








5.Etkinlik yapılacak. 











